
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA TRINTA DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA 

FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, compareceram às nove 

horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, 

Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), Francisca Aurília Martins (Bia 

Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 

(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio 

Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo),  

Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de 

Andrade, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março, do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios, Projeto de Lei Nº 024/2023. Estabelece a estrutura e o 

funcionamento do Conselho Tutelar de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 

Com urgência. Projeto de Lei Nº 025/2023. Altera as disposições que indica da Lei nº 

1.851, de 23 de março de 2018, e dá outras providências. (Conselho Tutelar). Com 

urgência. Projeto de Resolução 06/2023. OBJETO: Altera disposições da Resolução 

Nº 004/2018, de 1º de junho de 2018. Projeto de Resolução 07/2023. OBJETO: 

Dispõe sobre a fixação de diárias aos vereadores residentes na zona rural do 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Resolução 

07/2023. OBJETO: Dispõe sobre a fixação de diárias aos vereadores residentes na 

zona rural do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. A Associação 

de Pais, Amigos e Colaboradores do Autista e Outros Transtornos, solicitou o espaço 

da Tribuna Livre da Casa do Povo para pronunciamento da Psicopedagoga Benilde 

Brilhante sobre a Semana do Autismo que teve início no dia 27 de março, com 

palestras em escolas, rádios e mídias sociais. Houve um amplo debate sobre o tema. 

No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins falou de sua tristeza com o 

atendimento do caminhão do cidadão frente a enorme demanda no município. 

Destacou que o Brasil das redes sociais não condiz com a realidade, pois o brasileiro 

não tem sequer garantido o seu direito a tirar um documento de identidade. Falou que 

pessoas não recebem o bolsa família porque não podem atualizar o RG, citando que 

isto é inadmissível, pois os documentos pessoais, são direitos básicos do cidadão. 

Falou da problemática das estradas vicinais da Boa Água que prejudicam o alunado 

no período invernoso, pois estes ficam impossibilitados de irem as escolas. Lamentou 

porque todos os anos se cobra e todos os anos a problemática se repete, por falta de 
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providencias. A Vereadora Gleide Rabelo disse que as estradas da Lagoa Grande 

estão em verdadeiro estado de calamidade devido às fortes chuvas deste mês. Falou 

dos vários pontos críticos no seu distrito, disse que as chuvas estão deixando a Lagoa 

Grande praticamente ilhada. Falou que requereu ao Prefeito para que realizasse com 

urgência uma visita técnica no dique de contenção localizado às margens do Rio 

Banabuíu, no trecho que compreende a Sede Urbana de nosso Município. Lembrou 

que estamos no período da quadra invernosa e em virtude das águas que ora 

percorrem o leito do Rio Banabuíu, faz-se necessário uma inspeção no citado dique 

de contenção, com o intuito de verificar as reais condições do mesmo e que, se 

necessário, seja feita a recuperação dos trechos que assim julgarem necessário. 

Convidou a todos para a Sessão Solene de inauguração da galeria das Parlamentares 

nesta Casa de Leis. O Vereador Hilmar Sérgio falou a respeito da Casa do Cidadão, 

onde recomeçaram agendamentos de documento de identificação, citando que no 

mês de abril já não tem mais vaga para tirar a identidade. Solicitou ofício para a 

SSPDS do Estado com o intuito que aumente o número de acessos aos RGs e 

diminuam o prazo da entrega do documento citado. Convidou a toda a sociedade civil 

organizada para a palestra “Proposta de solução para estacionamento no Centro de 

Morada Nova” que ocorrerá sexta-feira na câmara, com o engenheiro Daniel Martins. 

Parabenizou a Presidência da Casa pelo intuito de abrir a Sala do Cidadão da Câmara 

Municipal de Morada Nova. Destacou que estará entre as competências da mesma: 

Prestar informações sobre a legislação municipal e orientação a respeito das 

atividades institucionais da Câmara Municipal;  Ampliar a participação dos cidadãos 

nos centros de decisão política, mediante esclarecimento à população quanto aos 

instrumentos de exercício da cidadania, participação em audiências públicas e o uso 

da Tribuna Livre;  Prestar orientação aos que necessitarem sobre os órgãos públicos 

competentes que prestem serviço na área social; Manter o posto de recepção, 

orientação, atendimento, encaminhamento e acompanhamento do cidadão, mediante 

disponibilização de diversos serviços. A Vereadora Raquel Girão falou acerca de 

sua conversa com o secretário de Infraestrutura Marcondes Nobre sobre o dique de 

contenção de Morada Nova. Falou que a passagem molhada do Pedra e Cal e a 

limpeza do canal daquele bairro são necessários para manter aquela comunidade 

longe de enchentes. Disse que esteve com o secretário de saúde falando do retorno 

das cirurgias eletivas. Lembrou que os recursos são poucos, mas que estas vão 

começar. Discorreu sobre a importância de se implantar um serviço de tele saúde em 

Morada Nova para desafogar UPA e Postos de Saúde do município. Falou de um 

projeto de indicação, de sua autoria, que solicita que a Secretaria de Educação 

promova olimpíadas nas escolas de Morada Nova, citando a importância das 

competições para a aprendizagem do alunado. A Vereadora Jane Martins falou 

acerca do importante projeto da Vereadora Bia Martins “ Sala do Cidadão”. Falou da 

importância de se trazer soluções e não somente fazer discursos. Destacou que 

buscar emendas também é papel do vereador, lembrando-se do PSF da Lagoa das 

Carnaúbas, conquistado através de emenda. Disse que requereu ao IMAMN carro de 

lixo para sua comunidade e foi atendida. Proferiu que requereu da SEINFRA a 

conclusão da pavimentação com paralepípedos de um pequeno trecho da Rua 
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Quinca Gomes – sentido Bairro São José - Sede Urbana deste Município. Requereu 

da PROVALE, a instalação de luminárias em três postes localizados nas 

proximidades da Igreja de Cristo na Comunidade do Sítio Neblina – Zona Rural deste 

Município. Requereu da SEINFRA que realize a recuperação das estradas que dão 

acesso ao Sítio Neblina e Sítio Lagoa dos Bois – Zona Rural deste Município. Na 

Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis a 

Proposta de Emenda 002/2023. MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 

019/2023, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: “Altera a Lei 

Complementar n° 002/2022 e dá outras providências.”.  Projeto de Lei Nº 019/2023. 

Altera a Lei Complementar Municipal nº 002/2022, e dá outras providências.  Projeto 

de Lei Nº 021/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de 

Morada Nova/CE, com denominação Rua José Balbino de Brito, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 022/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro 

público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Maria Anália 

Mesquita da Silva, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 023/2023 Dispõe sobre 

a realização do “Teste da Linguinha” dos recém-nascidos nas unidades de saúde do 

Município do Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 024/2023. 

Estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar de Morada Nova/CE, 

e dá outras providências. Com urgência. Projeto de Lei Nº 025/2023. Altera as 

disposições que indica da Lei nº 1.851, de 23 de março de 2018, e dá outras 

providências. (Conselho Tutelar). Com urgência. Projeto de Resolução 06/2023. 

OBJETO: Altera disposições da Resolução Nº 004/2018, de 1º de junho de 2018. 

Projeto de Resolução 07/2023. OBJETO: Dispõe sobre a fixação de diárias aos 

vereadores residentes na zona rural do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Todos os projetos foram aprovados em primeira e segunda votação sem 

interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foram votados e aprovados os 

requerimentos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Cinco de Abril de Dois Mil e Vinte e 

Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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